

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора филологических наук,
профессора Марины Владимировны Пименовой
о диссертационной работе Рольгайзер Анастасии Александровны
на тему «Объективация архетипических ментальных образований в русском
и французском языках (на примере слов 'звезда' и 'etoile')»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук (специальность 10.02.20 – Сравнительно-
историческое, типологическое и сопоставительное языкознание)

Анастасия Александровна Рольгайзер, старший преподаватель кафедры иностранных языков Кемеровского института (филиала) ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова» была прикреплена в качестве соискателя к кафедре общего языкознания и славянских языков Кемеровского государственного университета в период с 14 января 2011 г. по 14 января 2014 г.

Диссертационное исследование Рольгайзер А.А. посвящено комплексному анализу архетипических ментальных образований, представленных словами 'звезда' и 'étoile', а также выявлению специфики объективации их признаков в русской и французской языковых картинах мира.

Работа имеет четкую и логически организованную структуру, отражающую преемственность теоретической и практической частей. Автор использует внушительный массив иллюстративного материала, позволяющего сделать заключение о достоверности полученных выводов. Грамотно организованные приложения к основному тексту детально и наглядно иллюстрируют доказываемые тезисы. Диссертантка хорошо владеет лингвистическим мета-языком.

Диссертация перспективна, обладает новизной и имеет научно-теоретическое и практическое значение, так как используемая в работе методика моделирования структуры ментального образования может с успехом

применяться при исследовании аналогичных ментальных образований на материале других языков и культур.

Рольгайзер А.А. проявила большую творческую самостоятельность, широкую филологическую эрудицию, умение грамотно и глубоко анализировать теоретический и практический материал.

Результаты диссертационного исследования обсуждались на 6 научных конференциях разного уровня и аспирантских семинарах, нашли свое отражение в 12 научных публикациях, 3 из которых опубликованы в ведущих рецензируемых изданиях, определенных ВАК РФ.

Как представляется, задачи, поставленные автором, выполнены, выводы и заключение убедительны. Содержание автореферата и опубликованные работы отражают основные идеи и выводы, сделанные в диссертации. Работа Рольгайзер А.А. соответствует стандартам и требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата филологических наук, и может быть рекомендована к защите по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Научный руководитель:

заведующая кафедрой общего языкознания и славянских языков

ФГБОУ ВПО «Кемеровский государственный университет»

доктор филологических наук, профессор



650043, г. Кемерово, ул. Красная, 6

8 (384-2) 58-27-45, кафедра общего языкознания и славянских языков

pimenovamv2014@yandex.ru